Bcepoccniickasi omuMnnaga mkoJbHUKOB. MyHnnunaababli ytan 2024/25 yu.r.
Maremartuka, 10 kiace, pemeHus

Bpems BbinosiHeHust 235 muH. MakcumajibHoe K0JI-BO 0a/110B — 35
Bce 3aganus nmo 7 60aj1710B

Kpurepun ouneHuBaHusi 3aJaHUi

Bbaunbl IIpaBuibHOCTH (OIIMOOYHOCTD) pelIeHus!

7 [TonHOE (BepHOE) perieHue.

6-7 BepHoe PCLICHUC. Hmerorcst HEOOBIIINE HEAOYCTEI, B EJIOM HE BIHUAIOIIMEC Ha pPC-
ICHUE.

Pemenue B nenom BepHoe. OHAKO HE paCCMOTPEHBI OTIEIBHBIC CIydau, JTU00 pe-
5-6 IIICHUE COACPIKUT PsiJ] OMIUOOK, HO MOKET CTaTh MPABUIBHBIM ITOCIIC HEOOBIIINX HC-
MPaBJICHUI WU JOTOJHEHUH.

BepHo paccMoTpen oauH u3 1ByX (0oJiee CIOKHBIN) CYIIECTBEHHBIX CIy4aeB, WU B
3a/laye TUIA «OICHKATTIPHUMEpP» BEPHO MOIyUYEeHa OIICHKA.

Jloka3aHbl BCIIOMOTaTeNIbHbIE YTBEPKACHHUS, [IOMOTalOIME B PEILICHUH 3a/1a4H, UJIU B
3aJla4ye TUIIA «OLEHKA+IIPUMEP» BEPHO MOCTPOEH MPUMED.

PaccmoTpeHnbl OTAenbHbIE BaKHbIE ClIy4aud IpPU OTCYTCTBUU peEIICHUs (MU IIpH
OLIMOOYHOM PELLIEHUHN).

0 Pemenue HEBCPHOC, NIPOABUKCHHUA OTCYTCTBYIOT.

0 Pemienue oTcyTcTBYyeT.

*Ykazanus x OoUeHusanur 3a0au cooep.ucamc;l MmaKoHce 6 KOMMEHmMaApuiAXxX K peuleHuiAm

10.1. JIns xakoro HawmOOJBIIETO HATYPAILHOTO N CYIIECTBYET €IMHCTBEHHOE HATypaIbHOE K, YIOBIIETBOPSIO-
iee HepaBeHCTByZ < % < S?
OTtBer. 84.

Pemenne. 3armmmem ycimoBue B Buje 35n < 42k < 36n. Jlerko BHUIETh, 4TO N = 84 yJIOBIETBOPSET YCIIO-
BUIO, TaK KaK HepaBeHCTBO npuHUMaeT Bua 7042 < 42k < 72-42,a mexny 70 -42u 72 - 42 Haxomutcs
€IUHCTBECHHOE YUCIIO0, Aesiieecs Ha 42, a uMeHHO 71 - 42. JlokaxeM, 4TO n He MOXeT ObITh Ooubiie 84. Eciu
n > 85, To BenuumnHa npoMexxyTka He MeHbine 36 - 85 — 35 -85 — 1 = 84, a B TakoM NMPOMEXYTKE COJCPKHT-
Csl HE MEHbIIE ABYX YMCEJN, KPATHBIX 42.

Kommenmapuii. Ilpuseoeno nonnoe obocnosannoe peutenue — 7 bannos. Ciedyowue Kpumepuu CyMMupyrom-
ca. Hatioen omeem n = 84, u noxazano, umo 0711 He2o cywecmayem eOuHcmseeHHoe namypaivhoe k — 4 banna;
0oKazano, ymo N He modcem 6vimsv 6o1vuwe 84 — 3 6anna. Ilpueedén monvko omeem — () bannos.

10.2. U3 Beinykioro 12-yrojgpHUKa YAAJIWIU TPU CIy4ailHO BhIOpaHHBIE CTOPOHBI. KakoBa BepOsSTHOCTH, YTO
XOTs1 OBl OJJHA BEpIIMHA OKAXKETCS M30JIMPOBAHHON (TO €CTh HE COCTUHEHHON CTOPOHOW HU C KaKOHM BepIIH-
HOI1)?
Oteer. 2.

55
Pemenne. O611ee Yncio BapuaHToB paBHo Coy = 220. IlycTh yaanensl 3 mocieaoBaTeIbHble CTOPOHbI, TAKUX

BapHUaHTOB 12. HYCTB YAaJICHbL 2 MOCJICAOBATCIIBHBIC CTOPOHBI, 4 TPEThA CTOPOHA HC NMMPHUMBIKACT HU K OJTHOM

12496 _ 27
W3 HUX; TaKUX BapuaHToOB 12 - 8 = 96. MckoMas BEpOATHOCTh paBHA 70 o

Kommenmapuii. Ilpusedeno nonnoe obocnosannoe peutenue — 7 oannos. Haiideno obwee uucino sapuanmos
(220) — 2 6anna. Haiidoeno uucno b6nazonpusimuulx eapuanmos — 5 6annos. 3a kaxcoyio apugpmemuueckyio
OwuUOKy cHudxcams Ha 1 bann, 3a Kaxcoyro Komounamopuyr — Ha 2-3 basa.



10.3. K Hoomy romy xoHautepckuii wMarazud mnpurotoBms 300 momapoyHbix HaOOpoOB KOH(DET.
Hcnonps30Banoch HECKONBKO BUAOB KOH(ET, YnMCI0 KOH(PET B HAOOpEe MOIIO OBITh pPa3au4HBIM, HO KaXIbIH
Habop BkJItouan B ceOs He Oonbmie 1 koHpeTsl kaxkmoro Buaa. Bce HaOOpHI ObUTM Pa3iIMYHBI, TO €CTh
OTJIMYAJINCh XOTsA Obl Ha onHy KoH(peTy. He Oblmo Bmma koH(eT, KOTOpbIi ObL1 Obl BKIIOYeH BO Bce 300
HaboOpOB, HO B JIOOBIX IBYX Habopax Obula onuMHakoBas KoH(eTa. Kakoe HanMmeHblllee KOJIUYECTBO BUIOB
KOH(ET MOTJIO OBITh UCTIOJIB30BaHO?

Otger. 10.

Pemenne. IlokaxxeM, yTo 9 BUI0OB KOHET HE MOIIO OBITH MCMONB30BaHO. M3 9 koH(peT MOKHO 00pa3oBaTh
2% — 1 = 511 pasnuusbx Ha6opoB. [Ipu >ToM HAGOPHI OOPA3YIOT MApkl, JOHOIHSIOIIME JPYT APYyra J0 BCETro
MHOXecTBa U3 9 koHdeT. [Tockonbky 300 Goabmre momoBuHbl 511, cpenu 300 HaOOPOB 00A3aTEILHO OKAXKYT-
cs 1Ba HaOopa, NOMOJHSIOUINE IPYT APYyra 10 BCETO MHOKECTBA. Torja HapyliaeTcsl yCJIOBUeE: B JIFOOBIX JIBYX
Habopax Obuta oguHakoBas KoHpera. Eciu BunoB koHper 10, To 300 HaOOPOB, YIOBICTBOPSIONINX YCIOBHUIO,
MOKHO COCTABUTb, HAIIPUMED, TaK: BO3bMEM Bce HabOphl 1o 6 u 1o 7 koHder, ux Co, + C/y = 210 + 120 =
330. [Mockonbky 6 1 7 6onbine mosioBuHEI 10, B M0OBIX IBYX HaOopax OynmeT oauHakoBas kKoH(era. OgHAKO
B Habopax, Hanpumep, (1,2, 3,4,5,6),(1,2,7,8,9,10), (5,6,7,8,9,10) onunakoseie koudpetsr (1,2), (5,6),
(7,8,9,10), u Her oOmei KOH(ETH B 3TUX TPEX HabOpax, MOATOMY HET oOmeld KoHperbl U BO Bcex 330
Habopax. Octaércs B3saTh 300 HabopoB n3 330 (octaBisis Tpu HAOOPA, UCTIOIL30BAHHBIX B IIPUMEPE).
Kommenmapuii. Ilonnoe obocnosannoe pewenue — 7 6annos. llonyuena oyenka — 4 bania, npusedén npumep
— 3 banna, 6annvl cymmupyromcs. 3a paccmompenue HeoOnmuMalbHbIX NPUMepos 0ailbl He HAYUCIAIOMCA.
3aoaua ne pewena unu peutena neeepro — () 6annos.

10.4. B octpoyronsHOM TpeyroasHuke ABC nipoBenensl BoicoTl BM u CN, Touka K — cepenuna ctopoHsl BC.
JlokaxwuTe, uto npsimasi KN kacaeTcsi OKpYKHOCTH, OIIUCAHHON OKOJIO TpeyrojbHuka ANM.

Pemenne. O0o3HaunM Touky nepeceueHust BoicoT H. Tak xak ZANH = £AMH = 90°, TO 4eThlpexyroiabHUK
AMHN — Brnucanubii 1 AH sBisercss AMaMEeTpOM OKPY>KHOCTH, OMKMCAaHHOM OKOJIO TpeyrojbHuka ANM.
O603HaunM 11eHTp 3TOM okpyxkHOcTH 0. OTCrona ciemyet, uto Touku A, O, H nexart Ha OJHOM NpsSMON U 3Ta
npsivasi nepreHaukyiasipHa BC (tak kak nponospkeHue otpeska AH sBisiercs TpeTbeil BbicoTOM). [loaToMy
£2NAO = 90° — £ABC. Otpe3ku AO u ON paBHBbI, TaKk KaK 3TO paANyChl OTHON OKPYKHOCTH, CJI€I0BATEIBHO,
2ANO = 90° — £ABC. Torma £ONC = 90° — £LANO = £ABC. Tak kak £BNC = £BMC = 90°, T0o 4eThl-
pexyronbHUK BNMC — BnucaHHbIM, 1 BC sBideTcs OUaMETPOM OINMCAaHHOW OKPYXKHOCTH, a Touka K — eé
uentp. CnenosarensHo, KB = KN, £KNB = £ZNBK = £ABC, £CNK =90° — 2KNB =90° — £ABC. Ta-
kuM obpazom, ZCNK = £ANO. Orcrona cnenyert, uto £ONK = £CNK + £0NC = 90° — £LABC + £ABC =
90°. CnenoBatenbHo, KN nepnenaukyisipHo paauycy ON, To ectb KN Kacaercs OKPYKHOCTH, OINMCAHHOU
OKO0JIO TpeyroyibHuka ANM.

Kommenmapuii. [Ipuseoeno nonnoe obocrnosannoe peuienue — 7 bannos. Ilpusedeno eeproe 6 yenom paccyrc-
OeHue, codepaicaujee He3HaUumenbHvle npodenvl unu HemoyHocmu — 0o 6 bannos. Eciu pewenue ne dogedero
00 KOHYA, 3a 00KA3amenlbCmeo NOJEe3HbIX 86CNOMO2amellbHblX ymeepocoenull — 1-2 6anna. 3aoaua ne pewena
unu peuterna HegepHo — () 6annos.

10.5. Yucna a, b, ¢ MONOKUTENBHBI U YIOBIETBOPSIOT CUCTEME YpaBHEHU I
a’® + b% + ab = 25,
a’ + c? + ac = 49,
b? + c? + bc = 64.
Hatigure Benmuunny ab + bc + ac.
OTtBer. 40.
Pemenne. [Tocrpoum tpeyronsauk ABC co croponamu AB =5, AC = 7, BC = 8. Beibepem B HEM TouKy D.
O6o03naunm paccrostaust DA, BD, DC kak a, b, c. ITo Teopeme KOCHHYCOB
25 = a? + b%> — 2ab - cos 2 ADB,
49 = q® 4+ c? — 2ac - cos £ ADC,
64 = b? + c? — 2bc - cos £ BDC.
Otcrona —2ab - cos 2 ADB = 25 — a? — b? = ab, u cos 2 ADB = —CZle
noruuHo £ZADC = £BDC = 120°. Ilnomanp TpeyroibHUKa
Sagc = Sapp + Sacp + Sgep = %(ab + bc + ac) - sin120° = \i—§(ab + bc + ac).

Io hopmyie lepona Sypc = V10 -5 - 3+ 2 = 10+/3. [Tpupapuusas, noxydaem ab + bc + ac = 40.

= —%. 3nauut, LADB = 120°. Ana-
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Kommenmapuii. Jlio6oe eeproe peuwenue — 7 6annos. Ilpugedeno seproe 8 yeiom paccyicoenue, cooepicaujee
He3HayumebHvle nPobelsbl UlU HemouHocmu — 00 5 6annos. Eciu pewenue ne 0osederno 00 Konya, 3a 00Ka3a-

menbLCmeo NOJIe3HbIX 6CHOMO2amebHbLX ymeepoicoeHuti — 1-2 6anna. 3adaua ne pewiena unu peuieHa HeGEPHO —
0 6annos.

3ameuanue. a =




